

宝盖镇 2025 年工作规划

2025 年是全面贯彻党的二十届三中全会精神的重要一年，是实现“十四五”规划的收官之年，也是“十五五”规划谋篇布局之年。我们必须坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神，认真贯彻落实习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神，聚力“争当五个先行者、拼出五个新优势”奋斗目标，全面围绕探索“五共五富”特色路径，在高质量发展中彰显政府新担当，展现政府新作为，奋力推动宝盖加快打造石狮城市新中心、产业新高地。

主要预期目标是：全年预计完成财税收入 8 亿。完成规模以上工业总产值 218 亿，同比增长 8%，限额以上商业销售额 99 亿，同比增长 7%；限额以上零售额 11.7 亿，同比增长 6%；固定资产投资 25 亿，同比增长 16%。

围绕上述目标，新的一年，我们要着力做好以下五个方面工作：

（一）聚焦发展“第一要务”，加速打造产业发展新高地。一是突出项目“主抓手”。开展重大项目攻坚行动，坚持重点工作一线调度法，实行重点工作清单化，加强重大项目全生命周期管理，年内实施韵达物流、后秀服饰等市级以上重点项目 41 个，上浦工业园、鞋城农贸综合市场等镇级统筹项目 8 个，杆头文化活动中心、科技园夜市等乡村振兴项目 31 个。二是夯实工业“硬支撑”。强化“亩产论英雄”导向，推进科技园、鞋业工业园区标准化建设，

积极申报设立石狮智造创意园，鼓励支持“技改升级”“腾笼换鸟”，推进金苑服饰、诚泰食品、金铨达科技等 4.0 增容扩建，跟踪冠豪、伊妮斯等企业智转数改。加快雪上、上浦工业区投产建设，持续做强做大纺织鞋服、食品等产业集群。拓展卡宾创意园、铭宝巧克力观光工厂等工业旅游，着力打造宝盖篮球等赛事品牌，推动文体旅多业态融合，形成经济新增长点。**三是培育企业“主力军”。**深入实施优质企业梯度培育行动，建立规上企业“种子库”，力争新增规上工业企业 10 家、限上商业企业 12 家。聚焦科技创新驱动，做好高新技术企业、科技小巨人和科技项目申报工作，争取全年入库高新技术企业 6 家以上。鼓励辖区企业与高校、科研院所联动合作，打造多方参与的企业研发平台，推动产学研深度融合。

（二）立足区位“第一优势”，加速建设城市重要新中心。一是繁荣城北片区。立足扮靓石狮“北大门”，加快城北片区发展，推动塘头、上浦、雪上等村旧村改造，实施石泉二路改造提升，打通海宁路、工业路路网。加快雪上文体活动中心、绿岛宴会厅、大德康元等项目落地建设，盘活福辉路两侧商服用地，推进城北商城、天马科技楼、食品城等闲置商业空间开发利用，招商策划玉浦商业综合体、仓储物流园、城市会展中心，打造宝盖高端商贸集聚区。二是布局科创新区。积极主动争取政策支持，推动高标准高定位做好科创新区规划，以石狮未来产业社区、高端城市中心为定位，开展重大项目策划，大力培育科技金融、科创孵化、

技术经纪、研发设计等新业态，招引创新创业创造型企业和总部型企业。推动横一路贯通，加快泉州五中后垵基地校周边开发建设，盘活科技园区内仑后回批地，谋划推动镇政府周边拆迁改造。

三是发展城东片区。精心改造前坑前园片区“城芯”地块，加快前坑片区已开建住宅小区建设进度，规划引进4.0开放式街区商业，打造城市新地标。拓展金融证券、教育培训、餐饮娱乐等第三产业，发展商业一条街，活跃夜间经济。充分挖掘文旅资源优势，引进更多宝盖山风景区及周边商业文旅项目，推进龙穴、坑东世遗文旅村建设发展。

（三）牢记民生“第一宗旨”，加速绘就幸福生活新图景。一是夯实社会保障基础。加强低收入人口动态监测和救助帮扶工作，提高低保边缘家庭精准识别能力，持续抓好社会养老保险扩面征收，深化国家卫生乡镇创建成果。接续打造“村村有慈善”品牌，抓好慈善资金募集和规范使用，不断扩大社会公益覆盖范围。大力支持教育事业，鼓励村（社区）成立教育促进会或设立教育基金，推进七小二校区、龙渊小学扩建等项目建设，推进锦峰实验学校、石狮三中教学质量提升，抓好泉州五中后垵基地校建设。

二是持续办好民生实事。继续下大力气推进城北片区历史遗留问题化解，推动安置房办证、公维金清缴、物业小区投诉等一批民生热点难点问题逐步解决。抓好辖区石结构房翻建审批及建设跟踪，协调解决塘头雪上危旧房屋流转及改造、龙穴世遗文保核心区改造规划等问题。打好蓝天、碧水、净土保卫战，全力做好中

央环保督察整改销号工作，推进生态修复，加强西岑溪、后宅沟等黑臭水体整治。三是推进乡村全面振兴。以产业兴旺为抓手，有力实施“百万村财”行动，推动各村（社区）强化项目谋划，增强“造血”功能，力争2025年全镇村财收入超百万村达10个以上。大力开展集镇整治行动，全面推进爱国卫生运动，加大力度集中整治农村卫生死角，完善垃圾分类，推进裸房整治，持续开展乡村建设“五个美丽”创建活动，推动杆头村创建省级乡村振兴示范村。

（四）筑牢安全“第一防线”，加速构筑和美善治新样板。一是保安全。坚决守牢安全底线，重点对消防安全、“九小”场所、燃气安全等重点行业和重点领域开展再排查再整治，有效管控和化解重大安全风险隐患，严防各类安全事故发生。压紧“防”“救”责任链条，加强防汛抗台和应急救灾能力建设。全力开展“红通”和涉诈重点人员逼劝返工作，切实完成清零目标。二是防风险。坚持和弘扬新时代“枫桥经验”，持续做好房地产、非法集资等领域风险防控，发挥镇、村、园区、小区前哨作用，常态化开展矛盾纠纷排查，对重点信访户实行专班稳控化解，推动城北片区、前坑片区等信访矛盾本质上解决，全力确保辖区稳定和谐。三是优治理。主动融入党建引领物业融入基层治理三年行动，纵深推进物业管理水平提升工作，全面加快业委会新建及到期换届进程，力争3月底前完成率100%，统筹力量切实解决小区治理痛点难点，确保物业管理“四降一升”目标实现。以镇村综治中心规范化

建设为依托，协调各方力量资源下沉，扎实推进基层治理入网入格，探索社区、园区、厂区联创新模式。

（五）狠抓政府“第一职责”，加速彰显有为政府新形象。一是建设法治政府。深入学习贯彻习近平法治思想，刚性落实“第一议题”和“三重一大”事项集体决策、重大事项请示报告等制度。落实依法行政，做好“八五”普法验收，深化政府信息公开、政务公开，规范乡镇综合执法，自觉接受人大法律监督，主动接受司法监督、群众监督和舆论监督。二是建设效能政府。进一步弘扬“马上就办、真抓实干”优良传统作风，牢固树立和践行造福人民的政绩观，把勤政高效融入政府工作的全过程、各领域、各环节，营造比学赶超的良好工作氛围，努力锤炼一支业务精湛、作风过硬、勤政为民的政府干部队伍。三是建设廉洁政府。坚定扛牢全面从严治党主体责任，落实中央八项规定及其实施细则精神，驰而不息纠治“四风”，严格落实党政机关“过紧日子”要求，坚持勤俭办事，严控“三公”经费和一般性支出。持续加强党性教育、警示教育、廉政教育，引导干部职工守好廉洁从政、干净干事的底线，营造风清气正的政治生态。

知不足而奋进，望远山而立行。各位代表，让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，在市委市政府和镇党委的坚强领导下，紧紧团结和依靠全镇人民，不负韶华，真抓实干，争当石狮高质量打造全域共富先行区新标兵，为开创宝盖高质量发展新局面努力奋斗！